

## 新华社客户端 4月“百万+”作品统计出炉，达拉特旗融媒体中心居全区旗县级首位

本报讯(记者 高玲)来自新华社新闻信息中心内蒙古中心的最新消息:4月份,新华社客户端内蒙古频道发稿数量1560条,浏览量100万+稿件51条,其中排名前三的盟市:鄂尔多斯市31条,通辽市11条,赤峰市3条。达拉特旗融媒体中心的7篇自采稿件均获100万+点击量,跃居自治区旗县级首位。

在新的传播格局下,新华社客户端这一国家级传播平台的搭建,为基层媒体提供了广阔的舞台。借助平台优势,达拉特旗融媒体中心在旗委宣传部的引领下,提升全媒体整合传播策划能力,践行“四力”创作精品,通过“走、转、改”锤炼融媒时代传播创新的“实战”本领。

做大做强主流舆论,我们重任在肩。达拉特旗融媒体中心将以此为起点,苦练内功,推出更多更好的融媒体产品,将“达拉特声音”传得更广、传得更远。

## 奇·达楞太检查矿区环境整治工作 坚持问题导向 加快整治进度 全力以赴打赢打好污染防治攻坚战



本报讯(记者 郭建军)5月13日,旗委书记奇·达楞太在相关主要负责同志的陪同下,深入部分煤矿、孔兑检查矿区环境整治工作,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,强化底线思维,坚持问题导向,加快整治进度,全力以赴打赢打好污染防治攻坚战。

奇·达楞太先后深入创新、金运、丰胜奎、亿宏、张美厚、瑞光等多家煤矿,走进各煤矿采选作业区、运煤线、仓储区等重点区域,详细了解各煤矿存在的问题、整治措施和整治进度,认真查看了各煤矿进出场道路硬化、推土场复垦绿化等矿区环境整治情况,并就一些具体问题提出明确要求。

奇·达楞太强调,矿区环境整治工作,是污染防治攻坚战的重点和难点,各级、各部门、各企业一定要进一步提高政治站位,深刻认识做好

好矿区环境整治工作的重要性,深入贯彻执行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,强化底线思维,强化责任担当,坚持问题导向,采取过硬措施,加快整治进度,确保矿区环境整治工作取得实效。

奇·达楞太要求,要坚持问题导向,逐一排查各煤矿存在的问题,并逐一制定整治措施,切实做到各项措施有针对、可操作、有效,解决好矿区存在的问题,确保整治到位,不留死角、不留盲区。要压实工作责任,强化组织领导,明确各企业承担的整治任务,层层落实责任,层层传导压力,对照整治时限和整治标准,挂图作战,加快推进,保证各项整治任务按期按要求完成。要强化底线思维,加大环保资金投入,不断创新技术手段,不断完善环保设施,为打好环保工作打下基础。要主动学习借鉴周边地区的先进生产技术、管理

## 旗人大常委会视察组集体视察 全旗重大工业项目建设情况

本报讯(记者 张芳)5月15日,旗人大常委会副主任王亮华、王永丰及常委会部分组成人员,对全旗重大工业项目建设情况进行集体视察。旗委常委、政府副旗长王平,达拉特经济开发区党工委书记白文科以及发改、工信等部门负责同志陪同视察。

视察组先后走进新奥煤基低碳示范园、荣信化工深加工产业园、通能新峰陶瓷有限公司、达拉特光伏发电应用领跑基地,详细了解项目规划、技术工艺、环保投入、市场前景等内容。

人大常委会组织此次视察活动的主要目的是围绕旗委十五届七次全会关

于纵深推进实体经济发展的目标和任务,通过视察,加快推进全旗重大工业项目建设,助推经济持续健康发展。

据悉,今年我旗把重点工业项目建设作为推动经济高质量发展的重要抓手,围绕现代能源经济、战略性新兴产业、绿色低碳循环等领域实施一批延链补链项目,着力改变产业“四多四少”状况,全年计划实施重大工业项目22项,其中亿元以上项目15项,亿元以下项目7项,总投资171.15亿元,年内计划投资65亿元。截至目前,开复工13项,完成投资9.46亿元,其中亿元以上开复工10项,完成投资9.3亿元。

## 第五届职业教育活动周启动仪式在达拉特广场举行

本报讯(记者 付银兰)5月13日,以“迎祖国七十华诞,展职教时代风采”为主题的第五届职业教育活动周启动仪式在达拉特广场举行。旗委常委、政府副旗长王平,旗委常委、政府副旗长王亮华,旗人民政府副旗长杜晓冬,旗政协副旗长赵谦宇参加启动仪式。

启动仪式上,包头钢铁职业技术学院进行无人机飞行技能表演,旗十中展示了我旗工业、农业等职业教育成果。达拉特技工学校校长苏德华从基础设施建设、办学规模、教学成绩和学生管理等方面介绍了我旗职业教育工作发展情况。旗委书记兼经营办副主任的赵慧讲述了她当年为何选择就读职业教育,她说:“今天我自豪地告诉大家——我当年的选择是正确的,学弟学妹你们的选择也是正确的。当前国家大力发展职业教育,我们有理由相信职业教育百花园必将绽放绚丽的花朵,迎来春色满园。达十中的莘莘学子们也要必将迎来技能成才、职业成就梦想的精彩人生。”

马林强调,近年来,旗委、政府高度重视职业教育,将职业教育作为全旗经济社会发展的基础和重要支撑,不断加大投入,深化体制机制改革,职业教育办学规模逐步扩大,办学质量不断提升,现已在全区职业教育前列。下一步,旗委、政府将把职业教育作为深化教育综合改革、构建科学合理人才结构、实现教育现代化的重要突破口和切入点,重点予以支持和保障。职业院校要立德树人,把社会主义核心价值观教育贯穿教育各环节,重视培养学生的职业素养和人文素养,促进学生德智体美全面发展。要创新培养模式,打造办学品牌,提升治理水平,构建学校和企业多元参与的治理结构。企业和社会各界要更加关心、支持、参与职业教育,充分发挥行业指导作用,形成“产教融合、校企双融”的良好局面。

马林要求,全旗上下要以习近平总书记为核心的党中央领导下,解放思想,齐心协力,全力推动现代职业教育事业再创新辉煌,挺起中国制造的脊梁,架设大众创业、万众创新的桥梁,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。



## 我旗产业振兴亮出“三板斧”

本报记者 郭建军

### 乡村振兴,产业振兴是关键。我旗牢牢把准产业振兴这个关键,大胆改革创新,通过探索建立土地合作社、产业联合体、引进新技术、新品种等途径,不断提高农民组织化程度,优化农业经营方式和产业结构,促进农民增收、农民增收和农村发展。

#### 土地合作社——出新希望

今年春耕时节,达拉特大地上出现了令人匪夷所思的现象:很多农民不买籽种不买化肥,也不去耕种土地,田间地头似乎比往年安静了许多。

农民为啥不种地?原来,他们的土地交由村里的共富制土地合作社集中经营,他们正在逐步告别繁忙辛劳的传统农耕生产方式。

规模化种植、标准化生产、集约化经营、精细化管理,是今后农业发展的趋势,能够有力推动农业提质增效。基于此,去年以来,我旗下大力气提高农民的组织化程度,全力推行“抓村带户”共富制土地合作社,通过“龙头企业+社会化服务

中心+合作社组合+农户”等模式,采取“保底+分红”等多种利益分配方式,将过去一家一户分散经营的土地整合起来进行集中经营,从而提高生产效率和经济效益,助推农村牧区产业振兴。

鄂尔多斯市千市腾腾种养合作社是树林镇南伙房村新近成立的一个共富制土地合作社。今年,南伙房村33户村民用集中连片的142亩土地入股该合作社,每亩土地保底400元。合作社从入股村民手中选择5户懂技术、善经营、威望高的村民,对142亩土地进行集中经营。年底除保底保价以及种子、化肥、机械等一切开支,10%的利润归5户经营者所有,剩余90%的利润归33户村民共同所有,并按每户的人股土地数量进行分红。

“从春季耕种到秋季收割、销售,期间各个环节工作全部由我们5户经营者搞定,其他村民什么都不用管,我们有固定的保底收益,同时年底还能进行分红,我们经营者也能获得更多一些利润,真正体现了‘共富’的理念!”经营户白指文说。

土地合作社的好处不止白指文说的这些。

#### 产业联合体——联出新活力

树林镇树林村发展蔬菜产业已有20年之久,2018年全村蔬菜种植面积达12000亩,总产值5000多万元,成了远近闻名的富裕村。在树林村的辐射带动下,周边村社也纷纷种起了蔬菜。如今,蔬菜产业已成为树林镇的一大学优势特色产业,其“保善堂”蔬菜畅销区内,富有一方百姓。

虽然树林镇蔬菜产业发展强劲,但其经营模式仍以传统的一家一户分散经营为主,在品种选择、种植技术、市场对接、产品销售等方面存在着诸多弊端,种植户抵御市场风险能力整体不足,当前整个产业还不大不强不优。

如何在乡村振兴中推动这一产业取得新发展?树林镇开出了良方——建立蔬菜产业联合体。

今年,树林镇以永源农业开发有限责任公司牵头,携内蒙古吉祥农牧业科技有限公司等龙头企业,以及林原村、五股地村的6家合作社组成紧密的经营联合体——蔬菜产业联合体,进行绿色蔬菜四季生产种植。其核心是基于产业链的专业分工,生产要素

“当时,省事、省力、省钱,收益高!”南伙房村党支部书记白得用简短的一句话概括了其诸多好处。白得说,过去一家一户分散经营时,家家户户单独购买籽种化肥、租赁机械等,生产经营各环节的投入成本较高,农民辛勤劳作收益却低,种地费时,费事还费力。而成立土地合作社集中经营后,实现了规模化、标准化、精细化生产经营,生产资料统一购买、租赁,投入成本大幅下降,种地变得省时、省事、省力、省钱,收益高。此外,农户把土地入股合作社后无需再耕作,可以选择外出打工或从事第三产业,增收渠道进一步拓宽。

“我们村去年就开探索这种经营模式了,非常成功,其好处是显而易见的,村民们的积极性很高,都说土地合作社给他们出了新希望。今年,全村一下子就成立了10个土地合作社,整合土地近3000亩!”白得高兴地说。

的范围共享与紧密契约下的稳定交易,以龙头企业为经营引擎,农户为生产单位,专业合作社为服务纽带,在内部形成多条产业链与供应链交叉融合的“龙头企业+合作社+种植户”的农业规模经营组织联盟。

蔬菜产业联合体采取“三位一体”运作模式,三大经营主体功能不同,各司其职,使整个产业链环环相扣、紧密契合。其中企业负责生产资料供应、资金技术支持、生产技术规范标准制定、生产人员技术培训、产品回收与深加工、市场开拓与营销;合作社负责提供生产服务和部分产品生产;农户负责具体生产活动,按照企业标准做好订单生产,按时按量交付果蔬产品即可。

(下转二版)